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Informace pro účastníky výzkumu a jejich zákonné zástupce   

 

Stručné informace o prováděném výzkumu pro dospívající účastníky a jejich zákonné 

zástupce  

Výzkum prováděný v rámci diplomové práce Aspekty komunitní psychoterapie dospívajících 

v rámci denního stacionáře pro adolescenty má za cíl zmapovat a představit aktuální a relevantní 

poznatky z oblasti komunitní psychoterapie dospívajících v kontextu denního stacionáře. 

Především jednotlivé možné aspekty změny – v chování, myšlení a cítění, a to z pohledu právě 

dospívajících pacientů využívajících komunitní psychoterapeutický program probíhající pod 

záštitou Denního stacionáře pro adolescenty v rámci Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. 

Výzkumná část je založena na kvalitativní metodologii zakotvené teorie a bude vedena formou 

anonymizovaných rozhovorů s jednotlivými pacienty. Účast na výzkumu je dobrovolná.  

Průběh výzkumu  

Výzkum se skládá se dvou částí. První část tvoří ohnisková skupina (focus group). Ohnisková 

skupina je výzkumná metoda vedeného skupinového rozhovoru. Účastníky této skupiny budou 

pacienti, kteří se budou chtít dobrovolně zapojit do rozhovoru o tom, co vnímají jako užitečné 

a efektivní v rámci svého pobytu na Denním stacionáři pro adolescenty z hlediska své léčby a 

jednotlivých aspektech programu, jež se podílejí z jejich pohledu na kýžených změnách v jejich 

prožívání, chování a cítění. Účastníci rozhovoru reagují nejen na dotazy výzkumníka, ale také 

na názory jednotlivých dalších účastníků, uvádějí příklady, zdůvodňují své názory a tím 

pomáhají rozkrývat zkoumané téma do větší hloubky. Tato část výzkumu nebude nahrávána, 

bude vedena hlavní řešitelkou projektu Bc. Kristýnou Matoušovou, která je vázána 

mlčenlivostí, jelikož je zároveň zaměstnancem Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. Dále 

bude při ohniskové skupině účasten asistent, student bakalářské jednooborové psychologie 

Filozofické fakulty Univerzity Karlovy z katedry Psychologie. Tento asistent podepíše 

mlčenlivost a poznámky, které bude během ohniskové skupiny zapisovat, po skončení 

ohniskové skupiny odevzdá řešitelce výzkumného projektu Bc. Matoušové. Z této části nebude 

pořízen jiný záznam. Ohnisková skupina bude trvat 1,5h.  

Po realizaci ohniskové skupiny, bude následovat vlastní výzkumná studie. V této části půjde o 

jednotlivé anonymizované rozhovory s pacienty, kteří se dobrovolně rozhodnout zapojit do 

výzkumu. Jednotlivé rozhovory budou vedeny hlavní řešitelkou projektu, Bc. Matoušovou. 

Rozhovory budou nahrávány na diktafon a jejich přepis bude provádět asistent, student 

jednooborové psychologie Filozofické fakulty Univerzity Karlovy z katedry  



psychologie, jež podepíše mlčenlivost. Přepis rozhovorů asistent předá hlavní řešitelce projektu 

a své kopie znehodnotí. Jiné kopie a záznamy nebudou pořízeny.  

Následně budou data z rozhovoru kódována a anonymně zpracována v závěrečné části 

diplomové práce hlavní řešitelkou projektu Bc. Matoušovou. Útržky z rozhovorů s důležitými 

poznatky budou anonymně zpracována jako příloha diplomové práce a zbytek dat, tedy přepisy 

rozhovorů budou uložena jako součást dat, ke kterým bude přístup pouze na vyžádání, a to 

pouze pro odborníky z řad akademické obce. Nahrávky rozhovorů budou po přepisu dat 

zničeny.  

Předem vám děkuji za čas, přečtení a případné zapojení do výzkumu. 

 

        Bc. Kristýna Matoušová 

 


